
 

 

 

ATA DA 11º SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 08/08/2016. 

PRESIDENTE: Sant Clair Antônio Marinho Filho 

VICE-PRESIDENTE: Néliton da Silva 

1º SECRETÁRIO: Luzia da Silva Oliveira Cursio 

2º SECRETÁRIO: Aparecido de Souza 

Às dezenove horas do dia oito de agosto do ano de dois mil e dezesseis realizou-se a 

décima primeira Sessão Ordinária, 4º Sessão Legislativa, 15º Legislatura, presidida pelo 

vereador Sant Clair Antônio Marinho Filho e secretariada pela vereadora 1º Secretária 

Luzia da Silva Oliveira Cursio. Feito a chamada, constatou-se a presença de 10 

vereadores na Casa de Leis, estando ausente o vereador Luís Antônio Rodrigues 

Carvalheiros  . Em seguida, o Presidente pediu a Secretária que fizesse a leitura da Ata 

da Sessão do dia 27/06/16 e do dia 26/07/16, o qual houve pedido de dispensa da leitura 

pelo vereador Valter Gomes da Fonseca; o Presidente submeteu o pedido em votação, 

na qual foi aprovado e em seguida as atas foram colocadas em votação sendo   

aprovadas por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente pediu a 1º Secretária que 

fizesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE; foram lidos: Projeto de lei 

14-16- Dispõe sobre a abertura de créditos adicionais especiais e suplementares e dá 

outras providencias. Projeto de lei 17-16- Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2017 e dá outras providencias. Projeto de lei 18-16- 

Dispõe sobre alteração na Lei Orgânica do Município de Barrinha –SP, e dá outras 

providencias. Projeto de lei 19-16- Dispõe sobre a alteração na Lei Municipal 2.306 de 

27 de janeiro de 2015 e dá outras providencias. Projeto de resolução 02-16 – Dispõe 

sobre a criação do Portal da Transparência na Câmara Municipal de Barrinha- SP como 

meio oficial de divulgação de dados e informações no âmbito do Municipio de Barrinha-

SP. Requerimento de prorrogação do pedido de vistas assinado pelo vereador Magnus 

William de Castro referente as contas municipais do exercício de 2013. Requerimento 

de pedido de vistas assinado pelo vereador Aparecido de Souza ao Projeto de lei 01-

16 – Altera Orçamento Anual de 2016 do Poder Legislativo de modo a adequá-

lo ao valor permitido pelo artigo 29-A, inciso I, da Constituição Federal e dá 

outras providencias. Requerimento de urgência especial ao projeto de lei 14-

16. Indicação 23/16 de autoria do vereador Néliton da Silva, solicitando 

segurança e limpeza na Praça Matriz. Indicação 24/16 de autoria do vereador 

Néliton da Silva, solicitando a construção de lombada na rua Marechal Rondon 

altura do nº 607. Aprovado sendo e 5 (cinco) favoráveis ( Aparecido de Souza, Luzia 

da Silva Oliveira Cursio, , Magnus William de Castro, Néliton da Silva, Valter 

Gomes da Fonseca) e 4 ( quatro) votos Contrários ( David Paula  Dias, Evandro Cunha 

Cardoso , Luciano Aparecido Takeda Gomes , Ronaldo da Silva Alves ) o  

Requerimento de prorrogação do pedido de vistas assinado pelo vereador Magnus  



 

 

 

William de Castro referente as contas municipais do exercício de 2013. Aprovado por 

unanimidade o Requerimento de pedido de vistas assinado pelo vereador Aparecido 

de Souza ao Projeto de lei 01-16 – Altera Orçamento Anual de 2016 do Poder 

Legislativo de modo a adequá-lo ao valor permitido pelo artigo 29-A, inciso I, da 

Constituição Federal e dá outras providencias. Esgotada as matérias do expediente 

o presidente passou para a Ordem do Dia .Aprovado sendo 6 (seis) votos favoráveis ( 

David Paula Dias, Evandro Cunha Cardoso,  luzia da Silva Oliveira Cursio , Magnus 

William de Castro, Luciano Aparecido Takeda Gomes, Ronaldo da Silva Alves ) e 3 ( 

três)  votos contrários ( Aparecido de Souza , Néliton da  Silva , Valter Gomes da 

Fonseca ) o requerimento de urgência  especial referente ao Projeto de lei 14-16- 

Dispõe sobre a abertura de créditos adicionais especiais e suplementares e dá outras 

providencias. Logo após a aprovação requerimento de urgência especial a sessão foi 

suspensa por cinco minutos para elaboração do parecer, sendo nomeado como relator 

especial o vereador Aparecido de Souza. Retomando os trabalhos e feito a chamada 

constatou-se a presença dos 10 vereadores na Casa de Leis, o presidente solicitou a 

senhora secretária que fizesse a leitura do parecer especial, feito a leitura deu 

continuidade a  ordem do dia  .Aprovado sendo 8 ( oito) votos favoráveis ( Aparecido 

de Souza, David Paula Dias, Evandro Cunha Cardoso,  luzia da Silva Oliveira Cursio , 

Magnus William de Castro, Luciano Aparecido Takeda Gomes,Néliton da Silva,  Ronaldo 

da Silva Alves ) e um  contrário (Valter Gomes da Fonseca ) o parecer especial do 

projeto do lei 14-16, logo após a aprovação do parecer o vereador Valter Gomes da 

Fonseca solicitou verbalmente vistas do Projeto de lei 14-16- Dispõe sobre a abertura 

de créditos adicionais especiais e suplementares e dá outras providencias. O presidente 

colocou o pedido verbal do vereador em votação na qual foi aprovado sendo 5 ( cinco) 

votos favoráveis ( Aparecido de Souza, Luzia da Silva Oliveira Cursio, Magnus 

William de Castro, Néliton da Silva, Valter Gomes da Fonseca) e  4 ( quatro) votos 

Contrários ( David Paula  Dias, Evandro Cunha Cardoso , Luciano Aparecido Takeda 

Gomes , Ronaldo da Silva Alves.) O vereador Valter Gomes da Fonseca solicitou o uso 

da palavra: Boa noite a todos os presentes os demais vereadores em nome do Tim eu  

cumprimento todos vereadores aqui presente justo nesta Casa de Leis hoje,  eu não 

poderia deixar de vir aqui na Tribuna hoje pra dar explicação pro povo aí que assistir à 

sessão Independente de parte interessada ou não Presidente esse projeto chegou aqui 

na casa,  eu não estava presente e fiquei 20 dias ausentado  aqui da cidade por motivos 

pessoais, e segundo eu tive informação e depois eu constei é uma matéria vinculada ao 

jornal A cidade que somente cinco vereadores fizeram justo essa Casa de Lei, eu 

gostaria de deixar registrado aqui que eu não cheguei nem ser notificado porque eu 

estava ausente Nem chega a ser a falha da Casa de Leis aqui, porque eu não estava 

presente aqui durante 20 dias aqui no município de Barrinha que esse jornal Ele só tem 

um lado ele não dá um lado da pessoa explicar entendeu, É eu já fui muito prejudicado 

por esse Jornal Aqui sempre bateram em mim e Nunca deixaram explicação então 

acredito que isso nem é  um jornal e ele tá se vinculando e outro igual o Nobre Vereador 



Néliton  falou estávamos de recesso é um projeto sério de mais de um milhão e duzentos 

né Senhor  Presidente isso aí necessita ser analisado eu quero pegar esse projeto pra  

 

 

 

ver de acordo que é se necessitar colocar alguma emenda eu vou fazer o uso e colocar 

aqui pro plenário analisar então por isso que eu quero pedir o pedido de vista e conto 

com cada apoio de cada Vereador amigo parceiro meu pense nessa casa dele aqui 

durante aproximadamente aqui esses 4 anos que eu faço em exercício. O vereador 

Aparecido de Souza fez o uso da palavra: Boa noite a  todos os presentes o plenário é 

eu sou muito cauteloso muito mesmo fui cauteloso na época do Said estou sendo 

cauteloso agora não é que eu fui quatro anos do Marquin agora também é eu falo eu 

como Vereador Cido não olhando lado a,  lado b ,  lado C tem  que observar bem os 

projetos  que esteja na Casa o que são projetos que envolve as pessoas né a gente tem 

que pensar no vereador a gente tem que pensar também na comunidade também é a 

gente tem que ser cauteloso na hora de negar e  de aprovar o que são pessoas envolve 

as pessoas e quando é um projeto que envolve pessoas a gente tem que ser cauteloso 

e isento de lado A, B ou C então às vezes a gente coloca pessoas que pode ser da área 

da Educação que pode ser da área da saúde que tá em cheque eu vou analisar esse 

projeto com muito carinho não pensando no executivo no Senhor Prefeito mas sim na 

população em si como um todo Já deixei bem claro que tenho  conversado com meu 

grupo de amigos que faz parte do grupo de nós 7 Qual a minha posição  na próxima 

sessão fui eleito democraticamente pelo voto do Povo não quero sofrer pressões eu 

devo obrigação pro meus eleitores  lá fora na qual fui eleito até o fim do exercício  31 de 

dezembro e cada um vote de acordo com  a consciência aquele que votar errado vai ter 

a resposta daqui  aproximadamente dois meses aquele que votar  certo vai ter a 

resposta também eu quero dizer o seguinte que eu meu voto tá isento de lado A,B OU 

C , ou quem quer que seja ,  o meu  muito obrigado. O verador Néliton da Silva fez o 

uso da palavra : Boa noite a todos boa noite aos nobres  colegas vereadores ,  a mesa 

diretora e a plateia aqui presente eu gostaria presidente em um pedido verbalmente de 

uma  indicação  que seja votada pelos  nosso nobres vereadores nessa noite de 

segunda-feira esse pedido meu  verbalmente é  a respeito da placa do velório municipal 

que foi construída no governo Fuad Ahmad Saleh no qual eu estive no velório semana 

passada eu vi essa placa jogada lá no chão no fundo eu acho tudo se passa na vida 

hoje  nós estamos aqui amanhã só a Deus pertence eu acho que nós hoje a nossa placa 

está  lá eu acho que eu ia ficar muito triste se outro prefeito que entrasse tirasse nossa 

placa de lá gostaria verbalmente que Fuad construiu o velório em  1993 E hoje com a 

revitalização  que foi feita no velório foi tirada a placa do Fuad eu acho gente nós temos 

que olhar pra frente nós não podemos olhar pra trás e eu  fiquei muito sentido de ver a 

placa do Fuad e dos demais vereadores que lá estão eu acho que nós temos um 

pouquinho de respeito esse respeito amanhã pode ser nós também Tirar a placa da 

gente eu acho que o próximo Prefeito tem que entrar Tem que olhar pra frente porque 

ela é uma construção que eu acho que é o melhor presente que o Barrinha ganhou onde 

vai passar todos nós , no qual passou  meu pai ,minha mãe, o pai  do vereador Magnus 

, o  pai do João Pedro que eu  muito amo  seu Sinval e temos aqui presente eu acho se 



analisarmos  eu gostaria presidente  você constasse  em ata vai fazer a  implantação 

para que voltasse a  placa do Fuad lá em qualquer lugar do velório que ela seja  

escriturada lá ao público e fiquei muito triste a hora que eu tiver outra coisa aproveitando  

 

 

 

o ensejo Quero Agradecer os nossos vereadores ter votado a minha indicação aqui a 

respeito da praça municipal é muitos católicos nos procurou hoje eu  andando pela 

cidade e pediram Tim pede pros vereadores votar   você faz um requerimento ou uma 

indicação pros vereadores votar que tá um absurdo  a saída da população da igreja e 

pedir também ao Prefeito Municipal que a gente puder pegar um funcionário ajudar na 

limpeza da igreja a gente é uma é uma igreja não importa a religião eu acho vamos olhar 

pra frente e que Deus proteja a todos nós em nome de Jesus e Deus vai proteger essa 

cidade vamos orar por Barrinha. Fica com Deus. O Presidente Sant Clair Antônio 

Marinho filho fez o uso da palavra : O tim tava falando da placa que foi retirada do velório 

do Fuad, mais também tem muitos nobres vereadores , que não estão mais entre nós 

que já esteve com a gente que foram eleitos pelo povo, não foi só do Fuad que tiraram 

, tiraram desses vereadores também, a família dessas pessoas hoje eu acredito que 

ficou sentida , porque não encontram mais o nome de muitos vereadores que 

participaram desta Casa que muito lutaram por Barrinha e hoje não encontra mais os 

nomes deles na história de Barrinha foram retirados da história, então eu gostaria de 

fazer essa solicitação juntamente com você vereador para que o prefeito respeite a 

memória dessas pessoas que partiram para a eternidade e que seja recolocadas essas 

placas lá. Muito obrigado. A vereadora Luzia da Silva Oliveira Cursio fez o uso da 

palavra : Com certeza o recado vai chegar até o prefeito porque é uma questão gente 

da história não se apaga a história de um país, de um estado ,e de uma cidade as 

pessoas que aqui por aqui passaram construíram deixaram a sua marca mas eu reitero 

o pedido do nobre companheiro Néliton da Silva e aí sim , eu queria te pedir que fizesse 

por escrito embora o meu  pedido pra  palavra do dia que é ser pra constar em ata 

também que nós estamos retornando aos trabalhos depois de um recesso, é muito fácil 

jornalzinho por somente quatro vereadores compareceram somente quatro vereadores 

compareceram Por que é de interesse do prefeito que se vote  esse projeto aí nós 

estamos esperando resposta do Senhor Prefeito do chefe do executivo da nossa cidade 

desde que se começaram os trabalhos, as professoras estiveram aqui presentes fizeram 

um requerimento essa câmera enviou lá pra prefeitura e nem mesmo as professoras 

foram respeitadas por que não vem a resposta de requerimento e todo mundo sabe está 

no Regimento Interno dessa Casa que o não respondimento a requerimento da 

improbidade administrativa e o prefeito brincar com essa Casa e com a nossa cara 

porque ele tem realmente quatro vereadores que ele põe no bolso e Assim todos nós 

passamos a ser desrespeitados Inclusive a população de Barrinha ,o prefeito merecem 

respeito mas nós merecemos também então eu quero em nome dos 11 pedir que os 

requerimentos sejam respondidos pra essa Casa ,porque eu não sei os senhores Mas 

eu não estou aqui de brincadeira Muito obrigado boa noite Deus abençoe. O vereador 

Valter Gomes da Fonseca volta a tribuna novamente: Tim você esqueceu de um detalhe 

muito importante também fizeram revitalização da escolinha lá da  filha do Luiz da loja, 



não teve cerimônia por que será  que o Luís da loja família contra administração, por 

isso não tem democracia Tim Será que só tem democracia inauguração que apoiaram 

que a família apóia  ,será que esse homem o Prefeito ele não sabe que um dia a hora 

dele vai passar também, ele não vai ser mais Prefeito talvez ele pode vencer eleição  

 

 

 

como também ele possa a vir a perder a eleição,  e que também se pegar outras pessoas 

do tipo dele que pode começar arrancar  placa já pesou se isso aí virar mania TIM ,que 

a maioria das  vezes a gente tenta ser Vereador pra chegar aqui nessa Casa de Leis 

aqui pra se formar uma história pro nosso nome está naquela placa um dia o filho da 

gente lá estudar numa creche crespa falar assim  meu pai Walter Gomes da Fonseca 

foi vereador em Barrinha em 2013 até 2016 vai acabar tudo com nossa  história Tim , 

além também Sant Clair  que houve uma falta de ética e que quando o Ronaldo  e o 

Takeda era Presidente os nome dele de Presidente tinha no seu terceiro ano teve 

algumas mas no final ele também não coloca Vamos respeitar a pessoa do senhor aqui 

entendeu só foi eleito pelo voto é verdade né nem deu pra concluir uma boa noite a 

todos. O vereador Néliton da silva fez o uso da tribuna novamente :   

Mais uma vez de volta , boa noite a todos eu quero fazer o pedido também verbalmente que 

eu  andando pela CDHU , Rua Vera Lúcia e muitos bairro a população vieram  Vereador tim 

gostaria de saber se o imposto nosso é  igual do pessoal da Avenida Costa e Silva, mas 

falei  por quê eu fui lá Eu gostaria que nós 11 vereadores tivesse a hombridade   de passar 

na rua 5 do CDHU, na Rua 10 do CDHU ,na Rua 11 do CDHU,  na Rua A do Vera Lúcia ,na 

Rua B do Vera Lúcia e naquela Avenida Antônio Lisboa. É uma vergonha é uma vergonha, 

dependendo do carro que cair no buraco lá não sai , então  o pessoal fez esse pedido  pra 

mim e nem deu tempo eu fazer assim essa indicação. Então tô falando verbalmente vamos 

olhar para o nosso povo eles falaram pra mim assim será que o nosso imposto é igual aos 

demais, eu gostaria que os nossos vereador passasse por lá pra ver como está essas ruas, 

principalmente a Rua 5 do CDHU passa amanhã e ver depois você me dá a resposta, to 

fazendo meu pedido verbalmente para o povo do CDHU  e o povo do Vera Lúcia eu tenho 

certeza que vai esse meu pedido vai ser acatado, fica com Deus a todos um abraço. E 

ninguém querendo fazer uso declarou encerrada a presente Sessão, convocando os 

nobres vereadores para a próxima sessão ordinária prevista para o dia 22 de agosto. E 

para constar, lavrou-se a presente Ata. Barrinha, em 09 de agosto de 2016.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 


